

# 擦亮“A武进”金字招牌 赋能经济社会高质量发展

□ 记者 徐梦超 宋祎凡

改革有力度，服务有温度，企业与群众的满意度才能提升，经济高质量发展才能跑出“加速度”。2023年，区行政审批局以企业、群众的满意度为出发点和落脚点，深入推进基层政务服务改革。“拿地即开工”“信用承诺容缺受理”等工作拓面推进，“信用+公共资源交易”“信用+特殊工时”先后获评全国“新华信用杯”优秀案例，在省优化营商环境评价中多次跻身全省第一方阵。

## “拿地即开工” 点燃经济发展“主引擎”

“2023年，我区推行重大项目‘拿地即开工’常态化，深化重大项目帮办代办服务。”区行政审批局局长袁涛告诉记者，2023年，区行政审批局“一站式服务”项目建设专区持续对40个省、市、区新增入库重大项目全流程挂图跟踪，对68个人库重点项目提供全流程帮办代办服务，共完成20个“拿地即开工”项目，涵盖产业发展、民生工程等多个领域，数量居全市第一。

围绕优化营商环境七大指标中的“建筑许可”指标，我区印发《武进区工程建设项目“拿地即开工”实施方案》。自

项目确立起，属地板块帮办员、建设单位项目报建员、相关审批服务部门工作人员第一时间与企业负责人联络，成立项目推进群，提前指导企业倒排时间节点、准备申报材料，为办事企业提供精准服务、主动服务、无感服务。

“为优化重大项目审批服务机制，我们对项目开工前涉及的所有环节和事项进行整合梳理，绘制形成覆盖全部门、全环节的全流程图，让申报单位和代办人员一目了然、按图推进，大大提升了项目审批‘加速度’，让企业实现‘少走路’‘零等待’。”袁涛表示。

## 推进集成服务 打造营商环境“新标杆”

“一件事一次办”，就是将企业、群众以往要跑多个部门办理的“一揽子事”，经过梳理整合，变成窗口统一办理的“一件事”，实行“一次告知、一套表单、一次受理、一次联办、一次办成、一窗发证”闭环办理。

2023年，我区积极落实省定标准26个“一件事一次

办”改革工作，区政务服务中心大厅设置8个“一件事”综合受理窗口。截至目前，我区“一件事一次办”线上办件共计38872件，系全市第一。

营商环境好不好，群众办事方便度是重要的衡量标尺之一。为深化“企业开办一件事”改革，我区还在政

务服务大厅开设企业开办专区，同时推动“企业开办”服务线上线下深度融合，实现累计工作日8小时内办结企业开办环节。同时，率先开展集群登记、企业登记“同城通办”等一批创新试点工作，为经营主体减环节、优服务，持续提升企业登记便利度，激发市场主体活力。

## 加快数字化转型 构筑社会发展“新高地”

数字化是实现营商环境市场化、法治化、国际化的重要方式，是不断优化营商环境的必由之路。为持续促成“直达快享 非申即享”，实现惠企政策无感落地，我区加速建设惠企平台，以“最小颗粒度”拆解政策事项，完善申报要素，提高政策兑现的便利度。截至目前，区奖补资金已兑现113610笔，“非申即享”兑现率超70%，13家博士后站点单位通过“非申即享”模式领取了生活补贴、科研资助、出站奖励等补贴共计214万元。

“以‘一网通办、一网统管、一网协同’为抓手，我

区统筹推进数字政府建设，提高政府决策水平、社会治理能力和公共服务效率。”袁涛说，目前，电子证照应用、“苏服码”等已在长三角政务服务领域实现跨省推进。同时，我区积极提升数智政务水平，深化四端融合，改版江苏政务服务网武进旗舰店，升级改造“苏服办”App武进专区，推进政务自助机建设，推出“扫码知”，推进“跨镇通办”。探索高频事项“掌上办”，累计上架移动应用120个，移动端访问量累计突破12万人次。

我区还出台《武进区关于在公共资源交易领域开展

数字人民币试点的工作方案》，专项推进数字人民币推广工作，搭建30类“公共资源+数字人民币”应用场景，目前已成功落地22类，频次达462次，金额累计1.63亿元。此外，我区成立全市首个服务“两湖”创新区交易服务工作营，配备“交易服务金管家”，确保“两湖”创新区项目顺利推进。

优化营商环境只有进行时，没有完成时。2024年，我区将继续全心全意为企业发展厚植“沃土”，跑出营商环境“加速度”，打造高质量发展“强磁场”。

勇挑大梁走在前 勇攀新高再出发  
奋力推进中国式现代化武进新实践

## 推进“三个导师”工程 培育审计“三能”生力军

本报讯(谭论 记者 史莲寅)近日，区审计局举行“党员骨干帮扶结对 促进审计青年成长”签约仪式，5名审计青年分别与思政导师、实务导师和社会导师签订结对培养协议书，并领取了成长“任务卡”。

近年来，区审计局聚力培养思想开阔、经验丰富、视角多元的“三能”审计干部，持续锻造审计“铁军”，为审计事业注入“源头活水”。通过实施“三个导师”工程，开出带教项目清单，列出“打卡”任务，帮助审计青年迅速成长，为打造经济监督“特种部队”夯实

基础。在区审计局，中层以上的业务“尖兵”大多担任着实务导师的重任，师徒结对共同完成审计项目、开展研究型审计，每月还共同研习财经政策。在实操中，该局频频起用90后新人做项目主审，实务导师作为现场负责人从旁指导带教，助推审计青年在业务能力上快速精进。

此外，区审计局还积极开展优秀审计项目、先进科室、审计能手等评选活动；将党建学习与能力提升相结合，推出“主题党日”“实境课堂”等活动；定期开展月度“思享汇”“青年论坛”“读书交流会”等活动，助推审计干部提升综合素质。



作为全球知名的高端精密锻件和零部件制造商，江苏龙城精锻集团有限公司长期从事工程机械、轨道交通等精密锻件的研发与生产，向全球10多家跨国零部件制造商提供200多种高端中小型精密锻件，产品广泛应用于汽车发动机系统、传动系统及制动系统。当下，企业正开足马力抓生产、赶订单，奋力争取新年“开门红”。图为工作人员在生产线上忙碌。  
徐晶玮 摄

